

# 新春開年行運一條龍

# 意頭十足 賀年菜

俗語有云：「新年伊始，萬象更新。」趁着龍躍新程的時節，新年氣氛極濃，元宵節前，齊來開年，是親友聚首一堂共享美食的好日子。今年，不少酒店中菜廳均推出一系列意頭十足的新春賀年菜式，藉以讓大家能於新春期間享受美饌，齊賀龍年到臨，希望大家「食得是福」，在此祝大家行運一條「龍」。

採、攝：寧寧  
文：雨文



擁有無敵海景的香港富麗敦海洋公園酒店「玉」中菜廳



掃碼睇片

## 「唐閣」賀年菜譜與點心

今個新春，香港朗廷酒店米芝蓮三星粵菜食府唐閣呈獻多款粵菜美食體驗，當中尤其適合新春開年的賀年菜譜及精選賀年點心，由在唐閣任職逾廿載、深諳中菜的精粹的中餐行政總廚黃智輝師傅 (Chef Fai) 設計，並與其星級團隊攜手不斷將粵菜推向更高層次，讓食客能細意品嚐大廚選取頂級食材烹調的粵式珍饈百味。

今次的賀年菜譜種類多，菜名意頭十足，如鴻圖加官勳 (阿拉斯加蟹柳芙蓉官燕卷)、金龍顯精神 (金箔鮮蝦金魚餃)、發財利好事 (髮菜金蟻大利)、年年有盈餘 (枝竹火腩炊東星斑)、生意包興隆 (蠔皇鹿筋南非鮑魚)、金銀堆滿屋 (鵝巢蘆筍黃耳炒帶子)、祝君身壯健 (竹筍上羅漢齋) 等，而賀年點心則有歌舞慶金元 (金箔鮮蝦金魚餃)、發財貴就手 (響螺鱈魚咖哩角)、百花迎富貴 (百花金蟻麵卷) 等，讓大家過年品嘗，感受喜氣洋洋的氣氛！

黃智輝師傅及其團隊精心炮製賀年菜，前為金龍顯精神 (金箔鮮蝦金魚餃)。



黃智輝師傅及其團隊精心炮製賀年菜，前為金龍顯精神 (金箔鮮蝦金魚餃)。

除了賀年菜譜及點心外，唐閣還有不少馳名菜式，食客可自訂菜單，例如筍尖鮮蝦餃、XO醬煎腸粉、原隻鮑魚花膠酥；蜜汁饅叉燒、潮蓮脆脆鵝、柚子蜜帶子；松茸竹笙燉菜膽；砵酒焗生蠔及木糠蔥凍豆腐布甸等，全是黃師傅及其團隊的拿手好菜。

## 「玉」喜慶新春團圓套餐

擁有無敵海景的香港富麗敦海洋公園酒店「玉」中菜廳，今個龍年推出了「喜慶新春賀年團圓套餐」，套餐菜式包羅萬有，如鴻運脆皮乳豬件拼橙香鍋把金蟻、鴻圖蟹肉燴燕窩、「玉」蠔皇鮑魚一品鍋 (八頭南非鮑魚、花膠、瑤柱甫、天白菇)、柚子豉油蒸星斑球、南乳脆皮吊燒雞、蜜饈雲腿扒大芥菜、錦繡糯米飯及「玉」賀年甜品拼盤 (紅豆沙湯圓、年糕春卷、奶皇煎堆仔)。

當中，紅菜頭蝦餃，大大粒蝦餃，非常彈牙，鮮味十足；肉骨茶小籠包，一咬咬下去，肉骨茶全數湧進口內，特別滋味。而鴻運脆皮乳豬件拼橙香鍋把金蟻，脆皮乳豬皮真脆，肉嫩無比，一咬傾心，後者的金蟻飽滿肉厚，大廚加入香橙，煎至外脆，金黃油亮色澤，入口濃香的蝦味全數湧入口腔內，甘香惹味。

柚子豉油蒸星斑球，切件後先以海鹽醃味，配上柚子豉油清蒸，濃香鮮甜，但不失東星斑本身的鮮味。南乳脆皮雞，以秘製醬料掃勻雞隻讓其入味，再經過油炸，外皮香脆，肉質保持嫩滑，吃時再沾點南乳醬汁更是香口惹味。米

湯銀杏瑤柱浸豆苗，嫩芽爽口的豆苗作配料，以米湯浸至熟，配上銀杏甘香豐腴為菜式添上一份鮮甜及融和感。

至於錦繡糯米飯，耐飽又暖胃的糯米飯要做得恰好處真是不易，因為製作過程較為複雜，但這個糯米飯軟糯適中，足料又滋味。而賀年甜品拼盤更是飯後甜品，有紅豆沙湯圓、年糕春卷，外層是脆脆的春卷皮，內裏是軟香的年糕，口感特別；奶皇煎堆仔酥脆的外層，充滿芝麻香，內裏加入奶皇餡料，可口又美味！



點心紅菜頭蝦餃及肉骨茶小籠包



鴻運脆皮乳豬件拼橙香鍋把金蟻

鴻圖加官勳 (阿拉斯加蟹柳芙蓉官燕卷)



歌舞慶金元 (金箔鮮蝦金魚餃)



發財貴就手 (響螺鱈魚咖哩角)



發財利好事 (髮菜金蟻大利)



「玉」賀年甜品拼盤 (紅豆沙湯圓、年糕春卷、奶皇煎堆仔)



錦繡糯米飯



香港著名西洋玄學家，天生一對藍瞳目，能凝視你的未來，擅長各類西洋占卜術，超過二十年的占卜經驗，更獨創數字占卜命盤——「BT9型格」，親授之學生遍佈世界各地，亦得「導師中的導師」美譽。

## 繁花……測個性

對象。

### 三·皇帝菊

聰明機智，凡事都有自己一套的想法，擅長和不同階層的人打交道。有小聰明的你，最擅長保護自己，加上口才了得，特別適合從事常與人談判的工作，賺錢能力亦不俗。朋友不多，卻有幾個兩肋插刀的好知己，當他們有需要的時候，你會放開一己私慾，毫不猶豫地站出來保護他們。

### 四·鬱金香

有才華，學識淵博，遇上問題時，總可以冷靜做出正確的判斷。為人低調，不愛表現自己，但偶爾會做出令人驚訝的舉動。為人性情，不相信任何沒有科學根據的事物。有點雙重性格，雖然外表剛強倔強，其實骨子裏很心軟，而且很重視朋友對自己的看法。

### 五·紫羅蘭

為人膽小，而且比較悲觀，一旦遇上

問題，會有逃避的念頭，需要身邊人多加鼓勵和支持，才有堅持下去的動力。為人充滿藝術天分，建議可從事創作有關的工作，容易取得不俗的成績。要明白禍從口出的道理，平日說話前要多三思，才能避免傷害別人，傷害自己。



## 塔羅星座

文：BENNY WONG

有如魔術師般聰明百變，多才多藝，很久不見的朋友在這星期會聚會。

與家人朋友遇上意見不合時，千萬不要放在心上，應多些將內心不滿味兒提出，否則會造成心病。

身邊總是有人與你作對，並未能好好安定下來，感到好煩、好躁。

見到魔鬼牌出現在這星期裏，萬事要小心一點，特別是金錢借貸方面，小心一去無回頭。

機會是不常有的，真是有興趣的，就要給多點信心喇，不然錯失良機了！

這星期學習能力幾強勁，是時候為自己將來進修了。

一切計劃中的事情將會落實並成功，加多點努力，就會得到更多的意外收穫。

金錢、事業、愛情、人際都被太陽伯伯照耀，幸福滿溢，但小心體重上升啊！

想得到更好的運氣，首先要學識付出這一步，不要計較就會更好了。

期待已久的愛神邱比特終於降臨在你枯旱的愛情路上，要好好把握哦！

各方面都穩穩陣陣，不需掛心，但就是壞脾氣這傢伙戒不了。

月亮的影響，令你這星期多愁善感，憂慮非常，不如多找他人作分享會吧。

## 姓名館

王正亮

## 乾隆帝

上回說到愛新覺羅的姓氏非常壓抑，皆因祖上宮有3個五行才到「羅」字。

所以，在正式接上帝位前，每個愛新覺羅姓氏的人也需小心翼翼，步步為營，面對比自己輩分、身份高的人，說話也當然要小心。

但一旦到了自己當家作主的時候，「羅」字「庚」金就變得非常霸氣，喜歡炫耀。

乾隆帝愛新覺羅弘曆正是佼佼者，他的名字弘曆，戊土發水，在未得大位之時，戊土之人，階級觀念極高，是傳統封建價值的守護者，極重謀略，故未繼位時，韜光養晦。

但繼位後盡顯庚金好大喜功的特色，而戊土卻十分顧及面子，當然不能接受任何令其政權有絲毫尊嚴受損的情況。

而他在位期間，禁書及修書的行徑充分反映出其城府、謀算，極度封建的一面，所以弘曆的曆字屬「癸」水，發水主自由，而弘曆的弘字戊土會剋合癸水，即不容許民間的言論自由，而乾隆帝跟他祖父、父親一樣，不僅注重武功，還十分重視文治。他一面繼續招收文人學者做官；一面又大興文字獄，鎮壓有反清嫌疑的文人。乾隆時期文字獄之多，大大超過了康熙、雍正兩朝。

但是，乾隆帝明白，光靠文字獄來實行文化統治去不了根，還有成千上萬的書籍儲藏在民間。如果裏面有不利於他們統治的內容，那就無可奈何了。後來，他想出一個一舉兩得的辦法，就是集中全國的藏書，來編輯一部規模空前巨大的叢書。這樣做，一來可以進一步籠絡大批知識分子，顯示皇帝重視文化；二來借這個機會正好可以把民間藏書統統審查一下。

1773年，乾隆帝正式下令開設四庫全書館。派了一些皇親國戚和大學士擔任總管，那些皇親國戚大多是掛名監督的。真正擔任編纂官的都是當時一些有名的學者，像戴震、姚鼐、紀昀等人。

要編這樣一套規模巨大的叢書，先得收集大量的書籍。乾隆帝下了命令，叫各省官員搜集、收購各種圖書，並且定出了獎勵辦法，私人進獻圖書越多，獎勵越大。這道命令一下，各地圖書源源不絕送到北京。兩年之中，就聚集了2萬多種，再加上宮廷裏收藏的大量圖書，數量就很可觀了。書收集得差不多了，乾隆帝就下令四庫全書館的編纂官員對圖書進行認真檢查。

凡是有「違礙」（對清統治者不利）字句的，一律毀掉。經查發現在明朝後期的大臣奏章裏，提到清皇族的上代不那麼尊重，乾隆帝認為這是很不體面的，就下令把這類圖書一概燒毀。據不完全統計，在編《四庫全書》的同時，被查禁燒毀的圖書也有3,000多種。

後來，這部規模巨大的《四庫全書》終於編出來了。編纂者們對大批圖書進行編輯、校勘、抄寫，足足花了10年工夫，到1782年正式完成。這套叢書按經、史、子、集四部44類編排，共收圖書3,461種，多達7萬多卷，共計3.6萬冊。《四庫全書》始修於乾隆三十八年，完成於乾隆五十八年。在乾隆四十七年繕寫完第1部之後，又繕寫6部及副本1部，分別藏於故宮、圓明園、瀋陽、承德避暑山莊等地。後來歷經戰火，《四庫全書》或被搶、或被燒，保存比較完整的僅有藏於承德避暑山莊的那一部，現收藏於北京圖書館。